



聊天 流星雨、最亮金星、月全食…… 9月将迎多个精彩天象 今年最大最圆月恰在中秋期间

本报讯(记者 陈胜男) 8月最后一天,宁波多云,气温不高,早晚比较凉爽。今起进入9月,夏的味道将逐渐淡去,迎接我们的将是日渐显露的秋意。

据市气象台预报,今明我市多云为主,最高气温31℃,昼夜温差大,最低气温22℃。

进入9月,天象舞台精彩纷呈,将陆续上演“流星雨”、“最亮金星”、“月全食”等多种天象。

首先登场的是英仙座流星雨。该流星雨的活跃期在9月5日至21日,今年极大时间出现在9月10日6时。10日的子夜到黎明是最佳的观测时段。

7月10日,金星曾达到过最亮,不过,那是作为“昏星”时段最亮,而即将在9月22日出现的这次是作为“晨星”时段最亮。

作为今年天宇最值得期待的天象之一,精彩的月全食将于9月28日现身天宇,但遗憾的是我国不可见。不过天文专家表示,虽然我国公众不能一睹“红月亮”的风采,但9月28日将迎来“超级月亮”,也就是农历羊年最大最圆的月亮,而凑巧27日又是一年一度的中秋佳节,届时“最圆中秋月”与“超级月亮”喜相逢,不知道又会给我们带来什么样的惊喜呢。

提醒 酒精勾兑和滥用添加剂现象突出 监管部门提醒慎买散装酒

本报讯(记者 周科娜 通讯员 张淑蓉 刘宝华 林刚) 散装酒、散装食用油因为便宜一直在销售市场占有一席之地。但是,也正是因为散装,容易在生产、批发、销售过程中被掺假或勾兑,安全隐患相对较大。今年7月15日起,宁波市市场监管局开展了“两散”安全整治行动,截至目前,全系统共查处案件93起。此次,针对“两散”安全的整治行动,将延续到10月底。

滥用食品添加剂、超范围勾兑制作是“两散”整治行动的严查重点。

近日,北仑霞浦市场监管所查获一起在散装白酒中非法添加甜蜜素案。当事人吴某在霞浦街道凤凰菜场从事散装白酒经营,2014年10月30日,从山东财源宝酒业有限公司进货散装白酒,并将上述白酒灌入40升装的酒坛内散装销售。为了让上述白酒增加甜度以促进销售,

从北仑某小店购入1000克装的甜蜜素用开水冲调后勾兑入上述散装白酒中。

“甜蜜素,属于禁止在白酒中添加的甜味剂,消费者如果经常食用甜蜜素含量超标的食品,就会因摄入过量,对人体的肝脏和神经系统造成危害。”执法人员表示。

“从检查检测情况来看,‘两散’出现的问题包括,酒精勾兑和超范围、超限量使用食品添加剂导致检出甜蜜素、糖精钠等成分以及氰化物超标等。”统筹领导此次专项行动的宁波市市场监管局相关负责人表示。

据了解,此次专项行动将一直延续至10月底。

市场监管部门也提醒消费者共同参与监督,在生活或消费过程中发现存在安全质量问题的散装酒或散装食用油,请拨打12331进行投诉、举报。

快报 俞复玲被评为 浙江省“最美助残人”

本报讯(记者 滕华 通讯员 范亚儿) 日前,由浙江省委宣传部、省残疾人联合会举办的“最美浙江人”之“最美助残人”颁奖仪式在杭召开,经过全省各地推荐、公众网络投票和专家评审后,徐琴、俞复玲、包建武、钱如桂、马杨文、徐仙琴、邵华芬、陶性于、张金华、樊培仁等10人和中国狮子联会浙江分会

管理委员会、湖州师范学院商学院关爱自闭症儿童志愿服务团等2家集体获得“最美助残人”荣誉称号。我市江东区百丈街道划船社区党委书记俞复玲在“最美助残人”榜上有名。

“最美助残人”组委会对俞复玲的颁奖词:是给予也是获得,是良知更是责任。

韩寒餐厅已获证开始营业 行政处罚最快下周提交案审会

本报讯(记者 史妮超 通讯员 徐杰) “很高兴遇见你”快餐厅为韩寒开的连锁快餐厅,此前曾因涉嫌无证经营停业整顿。记者昨日获悉,目前该餐厅已取得相关执照,重新营业。

昨日,记者从海曙区市场监管局获悉,在该局发出责令改正通知书后,“很高兴遇见你”餐厅按照要求进行停业整

改,截至8月28日下午,该店已申领营业执照,餐饮服务许可证也已通过现场核查并核发,已具备合法营业条件。针对其前期存在的违法经营行为,该局表示目前正在立案调查中。将在今天进行第二次笔录,最快下周提交案审会,并将依法作出处罚。

今日特惠

万名老人游三峡,提前报名优惠

金秋时节,通运旅游2015年万名老人游三峡大型夕阳红活动正式扬帆起航啦。通运旅游专注三峡游8年,累计服务宁波老年朋友三峡游近10万人次,更加人性化,更加专业化的服务每一位老年朋友。

通运旅游2015年挑选的三峡邮轮再次升级,船身大而稳,活动空间大,船上配备中央空调、卫星电视、24小时热水以及娱乐棋牌等设施。通运承诺:三峡旅游团全部独立成团,特委派有丰富三峡带团经验的宁波本地导游,对老年朋友服务热情照顾细致,沟通无障

碍。持有内河一等船长资质经验丰富的船长保驾护航,让您出行无忧。

“云中”号游轮—长江三峡纯玩双卧8日游
发团日期:10月15/29日、11月5日,价格:1380元/人起
9月15日前报名10月份航次,享受立减150元/人优惠
报名及投诉电话:87651111
通运旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
通运我去旅游网:www.57676.com
浙江通运旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

生活关键词

泌尿结石

记者从市第一医院了解到,这个夏天泌尿结石病人同比明显增多,主要原因是天气热,同时不少患者平时喝水太少。

市第一医院泌尿外科医生苏瑞说,随着夏季高温到来,前来一院泌尿外科就诊的泌尿结石病人比冬天多了两倍。这些泌尿结石的病人发作时主要有腰腹部剧痛,呕吐、恶心等症状。

之所以夏天泌尿结石病人高发,主要原因之一是有的人水喝少或喝错了。简单地说,多喝水就能稀释各种物质的浓度,而高浓度会使物质结晶析出导致结石。另外有些患者喝错了水,医生推荐的喝水方法是“一天时间内均匀饮水”,而不是一会儿“集中畅饮”,一会儿又“滴水不沾”。

记者 罗湘波
通讯员 俞水白

烫伤

近日,记者从市区一些大医院了解到,目前是各类烧烫伤患者最集中的时候,不仅患者总数多,而且中重度烧烫伤的患者也多。以二院烧伤科为例,平均日门诊量有六七十人,而住院患者也有近40人。

临床上,一些患者处理不当致伤口恶化的情况并不少见。门诊中,还有不少患者发生烧烫伤后不加处理,直接送医院,这样也不利于后续治疗。范医生说,最好是先用冷水冲洗,“这样就不会令伤口进一步加深。”

要注意的是,冲洗必须持续二三十分钟,而且,不能直接对着伤口猛冲。如果伤口面积较小,不一定要上医院。冷水冲洗后可喷上一些皮肤消毒剂,之后三四天不要沾水。

记者 董程红
通讯员 郑柯

发布

“道德模范在身边” 巡回报告开讲

爱心宁波,尚德甬城。昨天,首场“道德模范在身边”先进事迹巡回报告会在科学探索中心价值观大讲堂开讲。会上,俞复玲、何美蓉、高顺伟、刘国娟等5名道德模范的事迹感染了现场上百名听众。根据安排,该巡回报告会将于9月上旬在江东区、镇海区、慈溪市及象山县再举行四场。 记者 张颖

图说



窨井检测

近日,市政排水监督所新进了一批井下气体检测装置,目前已投入使用。该装置新增甲烷和氧气两项检测指标,检测范围更广、灵敏度更高,在操作上也更加安全简便,能有效帮助污水井危险气体专项检测工作更快更好展开。 通讯员 周俊 摄



光伏村

344户人家,每家屋顶上都铺设了光伏板,产生的电能,一部分自用,一部分卖给国家。近日,鄞州区龙观乡李岙新村光电建筑一体化工程已近收尾,这里将成为全国规模最大的一个光伏村。图为光伏村航拍图。 记者 董程红 通讯员 邵亚波 摄



危桥修复

昨天,鄞县大道东段往市区方向的34、35号两座危桥修复工程正式完工并通车,历时100多天的鄞县大道“肠梗”路段变得畅通。原先,该路段因通行的大型车辆多等原因,路面压力大,使得该路段的桥梁不堪重负。 记者 徐佳伟 通讯员 郭爱萍 任朝锋 摄